

Vážený občan,

v zmysle schváleného Všeobecne záväzného nariadenia č. 06/2024, ktoré schválilo obecné zastupiteľstvo, pristupujeme k určitým zmenám. K uvedeným zmenám sme museli pristúpiť z dôvodu neustáleho zvyšovania poplatkov za služby poskytované zberovou spoločnosťou, ale hlavne za zvyšovanie poplatkov za uloženie odpadov na skládku odpadov Rakovice.

Pri platení poplatku za komunálne odpady domácnosťou vychádzame z overeného spôsobu vývozu komunálnych odpadov – 1x za 14 dní a 1x za 28 dní, pričom poplatok za vývoz **1x za 14 dní je 98 €, 1x za 28 dní je 49 €**. V prípade prehodnotenia termínov vývozu je potrebné túto skutočnosť **nahlásiť v kancelárii obecného úradu, na predpísanom tlačive, najneskôr do 31.1.2025.**

Na zberný dvor môžete vyvieť niektoré druhy odpadov. Nakoľko sa objavili prípady, že sa vyvážajú odpady v enormných množstvách, obec pristupuje k váženiu a spoplatneniu určitých druhov odpadov. V zmysle už uvedeného schváleného VZN budú spoplatnené nasledovné odpady:

- Stavebný odpad odovzdaný na zberný dvor

pri ročnom odovzdaní, pri množstve **do 300 kg** je poplatok 0,071€/ kg - **7,1 €/ 100 kg**
pri ďalšom odovzdaní **nad 300 kg** je poplatok 0,090 €/ kg - **9,0 €/ 100 kg**

Nakoľko sa zvýšili poplatky za objemný odpad a v r. 2024 sa zvýšil aj vývoz objemného odpadu, obec v zmysle uvedeného VZN pristúpila aj k zavedeniu poplatku za objemný odpad.

- Objemný odpad odovzdaný na zberný dvor

pri ročnom odovzdaní, pri množstve **do 100 kg** je poplatok 0,070€/ kg - **7,0 €/ 100 kg**
pri ďalšom odovzdaní **nad 100 kg** je poplatok 0,100 €/ kg - **10,0 €/ 100 kg**

Obec Trakovice v roku 2025 pristupuje aj k bezplatnému zberu šatstva a textilu. Doteraz bol uskutočňovaný zber spoločnosťou Humana, do ich kontajnerov. V tomto roku sa bude uskutočňovať zber šatstva 2 spôsobmi:

1. Zber čistého šatstva, obuvi - tieto komodity je možno ukladať ako doteraz, do kontajnerov spoločnosti Humana na zberný dvor

2. Zber znečisteného šatstva, obuvi - tieto komodity je možno ukladať do k tomu určených a označených 1100 litrových kontajnerov na zbernom dvore

Ďalej plánujeme bezplatne zberať aj **objemný presne určený plastový odpad**, ktorý sa bude zberať do veľkoobjemového kontajnera na zbernom dvore.

Obec vytvára všetky podmienky na separáciu odpadov a všetky tieto aktivity obce smerujú k tomu, aby občan, čo najviac separoval. Separáciou sa snažíme docieľiť to, aby sme dosiahli čo najmenej odpadu, ktorý je spoplatnený, ale aj to, aby sme v budúcnosti znížili frekvenciu vývozu z 1x za 14 dní (každé 2 týždne) na frekvenciu 1x za 21 dní (každé 3 týždne).

Dúfam, že aj tieto informácie prispievajú k tomu, že sa každý z nás zamyslí a urobí také kroky, aby znížil množstvo vyprodukovaného a spoplatneného odpadu a zvýši množstvo vyseparovaného odpadu. V dnešnej nelichotivej finančnej situácii, v ktorej sa obec nachádza, aj týmto spôsobom prispejeme k tomu, aby obec náklady, ktoré jej vznikajú, nemusela prenášať na jednotlivé domácnosti, nakoľko náklady zber odpadov, v zmysle zákona, nesmú byť dofinancované obcou.

Ing. Ľudovít Tolarovič – starosta obce